
CÂMARA DOS DEPUTADOS

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº DE 2023

(Da Sra. DANIELA REINEHR)

Requer  informações  ao  Ministro

de  Estado  do  Desenvolvimento,

Indústria, Comércio e Serviços, o

Sr.  Geraldo  Alckmin  sobre  a

suspensão  de  9  linhas  para

financiamento de crédito rural 

Senhor Presidente,

Nos termos do art. 50, § 2º, da Carta Magna e do art. 226, II,

cumulado com o art. 116 e 115, I, do Regimento Interno da Câmara dos

Deputados (RICD), proponho requerimento de informação ao Ministro de

Estado do Desenvolvimento, Indústria, Comércio e Serviços, o Sr. Geraldo

Alckmin,  para  que  disponibilize  a  esta  Casa  esclarecimentos  sobre  a

decisão  do  Banco  Nacional  de  Desenvolvimento  Econômico  e  Social

(BNDES) de suspender 9 linhas para financiamento de crédito rural.

JUSTIFICATIVA

Segundo  informações  noticiadas  por  diversos  veículos  de

imprensa,  recentemente,  o  BNDES  suspendeu  os  pedidos  de

financiamento e contratação referentes ao ano agrícola 2022/23, menos

de  uma semana  após  anúncio  de  retomada  da  liberação  de  recursos.

Algumas linhas de créditos já haviam sido retomadas desde primeiro de

fevereiro deste ano, com o anúncio de quase R$ 3 bilhões de reais a mais.
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No entanto, menos de uma semana depois, nove linhas foram congeladas

novamente.

Considerando que o BNDES é supervisionado diretamente pelo

Ministério  do  Desenvolvimento,  Indústria,  Comércio  e  Serviços,  que  o

Governo  Federal  é  regulador  das  atividades  do  BNDES,  espera-se  um

esclarecimento público quanto às motivações que levaram à suspensão

das linhas de financiamento. É preciso compreender a razão de tamanha

mudança  de  curso  e  como  isso  impactará  o  setor  agrícola  e  o

desenvolvimento rural do país.

As linhas suspensas incluem o programa crédito agropecuário

empresarial de custeio, linhas de investimento do programa nacional de

fortalecimento  da  agricultura  familiar  (Pronaf  Investimento),  linhas  do

Pronaf matrizes e reprodutores, Pronaf tratores e colheitadeiras, Programa

nacional de apoio ao médio produtor rural (Pronamp), Programa para a

adaptação  à  mudança  do  clima  e  baixa  emissão  de  carbono  na

agropecuária  (ABC+),  Programa  para  construção  e  ampliação  de

armazéns (PCA), Programa de financiamento à agricultura irrigada e ao

cultivo protegido (Proirriga) e Programa de capitalização de cooperativas

agropecuárias (Procap-agro giro).

Em  relação  ao  disposto,  esta  Casa  solicita  esclarecimentos

acerca das seguintes informações:

1. Por  que  a  decisão  de  suspender  as  9  linhas  de

financiamento e crédito rural do BNDES foi tomada?

2. Qual o impacto da suspensão dessas 9 linhas para o setor

agrícola e rural, especialmente para os pequenos produtores,

empresas agropecuárias e cooperativas agropecuárias?

3. Qual  a  justificativa  para  a  suspensão  dos  programas

Pronaf  matrizes  e  reprodutores,  Pronaf  tratores  e
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colheitadeiras, Pronamp, ABC+, PCA, Proirriga e Procap-agro

giro?

4. Quais as medidas que o Ministério e o BNDES pretendem

adotar  para  minimizar  os  impactos  negativos  da  suspensão

dessas linhas de financiamento para o setor agrícola e rural?

5. Como o Ministério pretende garantir a continuidade dos

investimentos  necessários  para  o  fortalecimento  e

desenvolvimento do setor agrícola e rural, especialmente em

um  momento  de  crise  econômica  e  social  agravada  pela

pandemia da COVID-19?

Pelas  questões  expostas,  requer-se  ainda,  informações

detalhadas sobre as razões que levaram a essa decisão, incluindo todos os

dados, estudos e informações técnicas que foram utilizados para avaliar

as  condições  do setor  agrícola  e decidir  pela  suspensão das  linhas  de

financiamento. Além disso, requer-se informações sobre as medidas que

serão implementadas para minimizar os impactos negativos da suspensão

das linhas de financiamento, e sobre como o setor agrícola será suportado

e estimulado durante esse período de incerteza.

Desse  modo,  dada  a  sensibilidade  e  relevância  do  tema

apresentado, solicitamos o encaminhamento do presente requerimento.

Sala das Sessões, de de 2023.

DANIELA REINEHR
Deputada Federal – PL/SC
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